Rámcový vzdelávací program – konverzácia  v nemeckom jazyku
Škola: Základná škola, Švedlár

Vzdelávacia oblasť: Nemecký jazyk

Zaradenie: ISCED 2, 6. ročník

Časová dotácia: l hodina týždenne, ŠkVP

Charakteristika konverzácii nemeckého jazyka

Konverzácia v nemeckom jazyku bude v súlade s koncepciou vyučovania v nemeckom jazyku, ktorú schválilo Ministerstvo školstva. Rozvíjanie konverzácie v cudzom jazyku pre nemecký jazyk na škole vychádza z vnútornej potreby. Žiaci žijú v obci, kde môžu v styku s ostatnými občanmi počuť rozprávať nemecké nárečie. Konverzácia skvalitňuje úroveň vyspelosti  žiakov pri ovládaní cudzieho jazyka a vzbudzuje u žiakov väčší záujem komunikovať. Konverzácia prispieva ku vzdelávaniu všetkých žiakov , ktorí si vybrali nemecký jazyk. Konverzáciou motivujeme žiakov k ich kladnému vzťahu k jazyku. Žiaci budú vedení k samostatnosti pri komunikácii a k sebavedomejšiemu používaniu svojich nadobudnutých vedomostí a poznatkov z vyučovacích hodín. Konverzácia  bude vychádzať zo základných tém zahrnutých na príslušnej úrovni rozvoja jazyka v danom ročníku. Bude rozvíjať jazykovú zručnosť rozprávania pri vedení dialógov a monológov.
Pri konverzácii sa budú používať obrazové materiály, učebnice, didaktické pomôcky. Spracovaný bude samostatný časovo-tematický plán podľa tém, ktorými sa doplnia o konverzáciu vyučovacie hodiny nemeckého jazyka.

Ciele konverzácie v nemeckom jazyku

Cieľom konverzácie je dosiahnuť samostatný ústny prejav učiaceho sa žiaka na patričnej úrovni. Žiaci by mali dokázať uplatniť svoju rečovú zručnosť v dialógoch.

Žiak dokáže komunikovať jednoduchým spôsobom s partnerom.

Dokáže klásť a odpovedať na jednoduché otázky v oblasti jeho základných potrieb, alebo dokáže viesť jednoduchý dialóg s partnerom na  jemu známe témy.

Používa jednoduché zdvorilostné formulácie  v dialógu s partnerom.

Vie predstaviť seba a iných jemu známych ľudí zo svojho okolia.

Rozumie každodenným výrazom, ktoré sú zamerané na uspokojenie konkrétnych komunikačných potrieb a vie reagovať na jednoduché informácie, ktoré sa dozvie.

Rozumie otázkam, pokynom, vie o niečo požiadať, vie niečo oznámiť.

V ústnom prejave okrem dialógov sa budú žiaci stretávať aj s monológom.

V monológoch dokáže žiak využívať jednoduché slovné spojenia .

Ucelenými vetami dokáže opísať seba, miesto, kde žije, kde sa učí.

Dokáže opísať obrázky, vie povedať čo   postavy robia, pomenuje  činnosti
Dokáže porozprávať o tom, čo rád robí on a ľudia okolo neho.

Žiaci sa budú učiť  v dialógoch pracovať v sociálnych skupinách , v pároch a v menších skupinách. V monológoch sa naučia používať vzťahy medzi jednotlivými predmetmi. Učia sa logickému mysleniu, kreativite. Pri príprave monológov môžu použiť rôzne  pomôcky.
Konverzácia v nemeckom jazyku sa bude zaoberať témami, ktoré sú blízke žiakom a prejaveným záujmom budú ich schopní  uplatniť ich vo svojich  dialógoch  a monológoch.

Témy  sú žiakom už známe z vyučovacích hodín, na hodinách konverzácie sa  precvičí a prakticky uplatní nadobudnutá slovná zásoba, slovné spojenia a vety. Zaoberáme sa témami:


Ja a moji rodičia

Moji súrodenci a ďalší  príbuzní

Moja trieda a moji spolužiaci

Moje školské pomôcky

Kalendár a ročné obdobia

Moje narodeniny

Sviatky v kalendári

Darčeky k sviatkom, pohľadnice

Naše bývanie

Moja izba a zariadenie

Ja a moje časti tela

Môj kamarát

Časové údaje

Hodiny a časti dňa

Môj denný program

Opis osoby

Farby, obľúbené farby

Moje oblečenie

Dopravné prostriedky

Voľný čas, hry, športy

Počasie

Ako telefonujeme

Jedenie a pitie

Prázdniny a iné voľné témy.

Obsahový a výkonnostný štandard  na konverzácii nemeckého jazyka je zhodný so štandardom  vyučovacieho predmetu nemecký jazyk.

V závere konverzácie si vlastný výkonnostný štandard prevedú žiaci vlastnou sebakontrolou a sebahodnotením vlastných nadobudnutých vedomostí a komunikatívnych kompetencii. Naučia sa  hodnotiť vlastné výkony a vzájomne sa hodnotiť v sociálnych skupinách.

PAGE  
2

